

Βαίλα, 6/9/2019

**ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ Παραρτήματος ΑΜΕΑ
Ανατολικής Αθήνας (ΜΟΝΑΔΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ) ΣΤΟ ΠΑΑΠΑΒ.**

Σήμερα 6/9/2019, η επιτροπή που ορίστηκε με την υπ' αριθμ.25η/46ο /30-8-2019 απόφαση Δ.Σ., καταθέτει το πρώτο βασικό σχέδιο περί υλοποίησης της προσωρινής επείγουσας μετεγκατάστασης των περιθαλλόμενων με το προσωπικό της Μονάδας Γλυφάδας του Παραρτήματος ΑμεΑ Ανατολικής Αθήνας στις εγκαταστάσεις του Παραρτήματος Αποθεραπείας και Αποκατάστασης Παιδιών με Αναπηρία Βούλας.

Αρχικά επισημαίνεται ότι η σύσσωμη μετεγκατάσταση της Μονάδας Γλυφάδας (1700τ.μ.) είναι εκ των πραγμάτων αδύνατη δεδομένου ότι απαιτείται διάσπαση τόσο των λειτουργιών όσο και των δραστηριοτήτων της Μονάδας.

Μετά από επιτόπια διερεύνηση οι προς υπόδειξη χώροι δεν δύναται να φιλοξενήσουν το σύνολο των περιθαλλομένων της Γλυφάδας. Συγκεκριμένα στα τρία κτίρια του Ιδρύματος Σταύρος

Νιάρχος(απαραίτητη προϋπόθεση (α). Απόφαση μετεγκατάστασης του Ξεώνα κοριτσιών στην Προσωμειωμένη κατοικία, (β) απόφαση φιλοξενίας των εθελοντών ΤΑΝΤΕΜ σε χώρους του κτιρίου δραστηριοτήτων, (γ) προσωρινή λειτουργία του ΚΚΘ σε χώρους του 1ου ορόφου του κτιρίου Αποικία) δύναται να φιλοξενηθούν ως 35 άτομα. Ο υπολογισμός των κλινών έγινε με βάση τις διαστάσεις των νοσοκομειακών κρεβατιών, την τοποθέτηση κομοδίνων και ντουλαπών.

Επισημαίνεται η πρόταση με αρ.πρωτ. 9933/16-8-2019 της Διεύθυνσης του Παραρτήματος Βούλας στην αυστηρά χωροταξική κατανομή του αριθμού των κλινών και όχι στην δυνατότητα στελέχωσης σε ανθρώπινο δυναμικό των χώρων, καθώς με μια αδρή εκτίμηση, η διάσπορα των ασθενών σε τρία κτίρια καθιστά αδύνατη την 24ωρη λειτουργία με το υπάρχον νοσηλευτικό προσωπικό της Μονάδας Γλυφάδας.

Οποιαδήποτε άλλη διερεύνηση εξεύρεσης χώρων στο Παράρτημα υποδοχής απορρίφθηκε διότι θα προκαλέσει προβλήματα στην υφιστάμενη λειτουργία του Παραρτήματος.

Αναφορικά με την μετεγκατάσταση επισημαίνεται ότι:

1. Η ασφαλής νοσηλευτική κάλυψη των 3 κτιρίων προϋποθέτει την στελέχωση από 20 νοσηλευτές και 2 τραυματιοφορείς. Αναφέρεται ότι στην λειτουργία της Μονάδας Γλυφάδας υφίστανται 4 τακτικοί νοσηλευτές, 1 τακτικός τραυματιοφορέας κι 6 επικουρικοί νοσηλευτές, των οποίων οι συμβάσεις λήγουν στις 31/12/2019.
2. α) Επιπλέον επισημαίνεται η πληθώρα υλικοτεχνικών παρεμβάσεων που απαιτούνται σχετικά με πρόσβαση ΕΚΑΒ σε ένα από τα κτίρια, αδυναμία προσπέλασης φορτίων στους χώρους φιλοξενίας, μη ύπαρξη μπουτόν κλήσης ασθενών.
β) Η μετεγκατάσταση του υφιστάμενου εξοπλισμού των μαγειρειών της Μονάδας Γλυφάδας προϋποθέτει την μετεγκατάσταση των δεξαμενών υγραερίου.
3. Μη ύπαρξη χώρου για φύλαξη αρχείου.
4. Έλλειψη χώρου αποθήκευσης υγειονομικού υλικού.
5. Η στέγαση των διοικητικών υπηρεσιών της Μονάδας Γλυφάδας είναι εφικτή μόνο εφόσον αποπερατωθούν οι εργασίες επισκευής στο ισόγειο κτίριο Αποικία και επιπλέον υπάρξει επισκευή στο μισό του α ορόφου στο ίδιο κτίριο.
6. Η πραγματοποίηση των θεραπειών καθίσταται λειτουργική, μόνο εφόσον στις υφιστάμενες δομές, εμπλακούν – αλληλεπιδράσουν με τα αντίστοιχα τμήματα που παρέχουν υπηρεσίες σε διαφορετικό πλυθισμό με εξατομικευμένες ανάγκες (διαταρακτικά παιδιά, αυτισμός κ.α).

Δεδομένου του αυστηρά περιορισμένου χρονικού διαστήματος που δόθηκε στην επιτροπή (2 μέρες) να επεξεργαστεί ένα τόσο δύσκολο εγχείρημα και οι αρμόδιες Υπηρεσίες να υποβάλλουν άμεσα τα αιτήματα για τις αναγκαίες ενέργειες υλικοτεχνικής υποστήριξης της μετακίνησης, θα ακολουθήσει συμπληρωματική πρόταση.

Τα μέλη της Επιτροπής

Χριστοδούλου Χρήστος

Κέρι Εύα Ιλόνα

Πετρόπουλος Κωνσταντίνος

Ηλιάδη Αρκαδία

Μουστάκας Χρήστος

Στρατάκης Γιώργος

Τζελέπη Δέσποινα

Σλάμκας Ευάγγελος

Δεμιρούδη Αθηνά